

十年帮扶路 孤儿焕新生

东南公益持续关注帮扶,如今脑瘫少年求职报恩,阳光少年立志戍边疆



春节前,“我为群众办实事”暨“我为社会做好事”系列主题活动——“福”满泉州“益”路同行”东南公益“暖冬行动2024”走进南安市梅山镇、向阳乡,看望持续关注帮扶10年的两名孤儿,并向他们送去暖冬物资及新春祝福,祝他们越过越好。

2015年6月,东南公益携手泉州市青年志愿者协会首次入户慰问困境儿童李润达、侯俊龙,此后联合社会各界给予长期关爱和帮助。如今,两名孤儿已从濒危早产儿、失亲幼童成长为能持家务、立壮志的青年。一个身残志坚,一个乐观开朗,他们的个人和家庭的面貌都得到明显改善,见证了公益力量的十年坚守。



润达和东南公益志愿者一起来到侯俊龙家,送来慰问品和500元春节红包。



如今,润达和家人搬进新房子,条件比以前好多了。

800克早产儿的十年自强路

“你们来啦!”1月23日上午,东南公益志愿者们驱车来到位于梅山镇明新村的侯俊龙家,刚到村口,就看到侯俊龙的爷爷奶奶和俊龙早已在路口等候,开心地迎接老熟人。

2005年,侯俊龙的母亲在怀胎六个月时早产,俊龙出生时体重仅有800克,还患有脑瘫。在社会各界的关怀和帮助下,经过3个多月的抢救,侯俊龙顽强地活了下来。

童年时期,侯俊龙父母双亡,与年迈的爷爷和奶奶相依为命。这是个低保户家庭,爷爷奶奶都已年过七旬身患疾病,需要常年吃药控制,但他们对俊龙的爱与培养从未减少。

东南公益志愿者王玉茹还记得,2015年她走访俊龙家时,看到俊龙的爷爷利用简陋的工具为孙子制作康复器具。那时俊龙已读小学,别人花1小时写作业,他要花2个小时甚

至更多。即便如此,俊龙始终努力学习,坚持治疗,现在已能独立吃饭、帮做家务。

当天,志愿者给俊龙一家送来棉被、床上四件套、年货礼盒以及大米、面包等,并给他们家包了500元的新年红包。十年来,在社会的关爱下,俊龙顺利完成中专学业,但因身体情况暂时没有找到合适的工作。

快过年了,看到这么多爱心关怀纷至沓来,俊龙的爷爷和奶奶感动不已。当志愿者离开时,一家人还一路送到路口,深深地向爱心人士鞠躬致谢。

“我希望能找到工作,让爷爷和奶奶轻松一点。”分别前,俊龙向志愿者吐露他的新年心愿,希望能早日回报老人的养育之恩。东南公益将持续关注,并呼吁爱心单位给予帮扶。

■融媒体记者 许奕梅 通讯员 王玉茹 黄翠阳 文/图

1.75米少年胸怀从军报国志

离开俊龙家,志愿者的慰问车队抵达向阳乡后窟村的李润达家。十年前志愿者蹚过泥泞的山路,翻山越岭才能抵达的润达家,如今他已经和爷爷、奶奶、太奶奶等住进了大伯建的新房子,门前是新修的水泥路,条件显著改善。

李润达是一名孤儿,父亲在他年幼时因病去世,爷爷身患糖尿病没有劳动能力,家庭收入主要依靠亲戚帮扶、低保金和爱心结对资助。十年前,那个站在志愿者刘波身边的瘦小男孩,如今已经有1.75米高,看上去阳光帅气。虽然缺少父母的疼爱,但润达始终保持着一颗阳光开朗的心。

“我想去当兵,为国家作贡献。”走访前,润达刚从福州打工回来。志愿者与他聊家常,询问他的

生活和学习情况时,就读南安市红星职业中专二年级的润达多次表达对志愿者和爱心人士的感激,想从军入伍报效国家。

十年关爱不止。我们欣慰地看到,有着相似命运的李润达和侯俊龙,社会对他们的关爱从未间断,他们也在大爱的滋养下每一年都有新的变化。

本次走访活动,得到福建省力诚食品有限公司、泉州豪点食品有限公司、贤记烧腊、晋江市陈埭镇洋埭中和种养场等爱心单位的支持。接下来,东南公益将继续秉承“我为群众办实事”“我为社会做好事”的宗旨,持续关注并帮助更多需要帮助的人,让爱与温暖在泉州这片大地上生根发芽、茁壮成长。

帮助乘客找回手机 他收到最贵重的退休礼物

早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员吴欢 姜爱燕)“是您的及时联系让我开心地过好了这个春节,您配得上这面锦旗……再次感谢您的善意和热心,这个冬天让我和得知这件事的家人朋友都觉得很暖心。”

春节假期的最后一天(2月4日),泉州火车站客运员吕龙海收到一面锦旗。漳州的张女士专程赶到泉州,送上锦旗的同时再次向他表达了感谢。

事情发生在今年1月22日,当天上午9点左右,火车站客运员吕龙海在1站台巡视时,发现股道里有一部手机,他当即和客运员张晴一起用捡

拾器将手机捡起,此时手机已经没电关机。吕龙海经过检查发现,手机壳里夹着身份证件、银行卡和100元现金。随后他将手机交给车站客运值班员姜爱燕。怕旅客来找手机时打不通电话,姜爱燕将手机充好电后交给服务台。

忙完手上的工作后,吕龙海得知还没有旅客前来领取手机。担心旅客丢失手机、身份证件着急,他回拨了手机上的未接电话,成功找到了失主张女士。

“真的太感谢吕师傅了!您的这个电话让我这个年能过得更舒心。”已经补办电话卡的张女士说,她已经忘记手

机是在哪丢的。发现手机不见了,张女士一直打电话都没人接,后来手机关机了,她以为再也找不回来了。除了身份证件和银行卡,张女士的手机里还存着很多重要资料,没有银行卡也取不了钱,补办证件也不知道什么时候才能拿到,年都没办法好好过。要不是吕龙海主动打电话联系,张女士的手机和证件就真的都找不回来了。

得知手机找到了,张女士打算从漳州开车过来泉州取。吕龙海让她不用那么麻烦,可以通过列车将手机送过去,张女士直接在漳州站领取就可以了。当天傍晚,客运值班员姜爱燕编制

好客运记录后就将手机随车送到了漳州站。

1月23日早上,张女士在漳州站领到手机后非常感动,向吕龙海发来信息表示要写一封感谢信。2月4日上午,张女士专程从漳州将锦旗送到泉州站工作人员手中,感谢客运员吕龙海帮她找到遗失的手机、身份证件等贵重物品。

收到锦旗和感谢信的吕龙海也非常激动,他说他已经在铁路工作了44年了,今年是他工作的最后一个春运,这面锦旗对他来说是至高无上的荣誉,是他收到的最贵重的退休礼物。